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Povod ovoj raspravi jest dovršetak studije izvodivosti te strateške studije utjecaja na okoliš za 
Program zaštite, uređenja i korištenja rijeke Save i zaobalja, od granice sa Republikom Slovenijom do 
Siska o čemu je Vlada Republike Hrvatske donijela svoj zaključak 29.07.2013. g. Analize, projektiranje, 
stručno vrednovanje i elaboriranja traju kroz svo to vrijeme, stoga smo danas u mogućnosti 
raspravljati o odabranoj "varijanti 2" predloženog programa, kao najprihvatljivijoj sa stanovišta 
strateških ciljeva projekta i predloženih tehničkih rješenja. Način korištenja rijeke Save, kao i njen 
utjecaj na temeljne vrijednosti prostora trebaju biti pokretač dugoročnog razvoja te preobrazbe 
prostora i načina života u njemu. Isto tako, projekt novog aerodroma "Franjo Tuđman" koji nosi 
najvišu arhitektonsku nagradu svjetske vrijednosti, te u realizaciji ima svoje vremenske faze razvoja A, 
B, C i D, dio je skupine velikih dugoročnih i složenih projekata razvoja Velike Gorice. Airport City kao 
poslovno središte čija se izgradnja priprema, sastavni je dio šireg razvoja poslovno-servisne zone koja 
raste uz aerodromski kompleks. 

Prostor zahvata znanstveno-stručnog razmatranja i elaboriranja projekata rasprostranjen je u 
Krapinsko-zagorskoj županiji, Sisačko-moslavačkoj županiji, Zagrebačkoj županiji i Gradu Zagrebu. 
Obim i značaj te vremenski tok svrstava projekt uređenja Save u temeljne razvojne projekte 21. st. 
Ovo su neki od najvažnijih projekata koji generiraju razvoj i oblikovanje metropolskog područja 
Zagreba. Takvi dugoročni, sinergijski povezani projekti energetskog, prostornog, prometnog i 
gospodarskog razvoja kao dio strategije razvoja naše zemlje jedan su od mogućih pravaca izlaska iz 
krize nedovoljno dinamičnog razvoja.  

Dugoročno planirani tijek realizacije tako obimnog i kompleksnog investicijskog ciklusa spomenutih 
projekata pridonosi dugoročnoj socio-ekonomskoj sigurnosti i stabilnosti stanovništva kroz povećani 
stupanj zaposlenosti, što je jedna od temeljnih kvaliteta vrijednosti života ljudi. Zbog toga se može 
ustvrditi da je oblikovanje prostora kroz stvaranje novih vrijednosti, shvaćeno u najširem smislu, 
zapravo dugoročno oblikovanje kvalitete života ljudi, tj. njihova kultura života. Ovako veliki složeni 
sustav projekata može poslužiti kao "pilot projekt" za slične slučajeve dugoročnog razvoja i drugih 
regija u našoj zemlji.              

Akademik Branko Kincl, predsjednik Znanstvenoga vijeća za graditeljstvo, obnovu i razvoj 
 

 


